Matemdticas I IES MURILLO

RECUPERACION TRIGONOMETRIA

1.- Dibuja en la circunferencia goniométrica el dngulo a tal que sena = -1/3 con
180 a <270".

Si ademds conocemos sec b = -2 con 90°< b <180°. Sin utilizar la calculadora, halla:
sen (a - b), cos(a + b), g 2a 'y cotg(b/2) (2,5 puntos)

2.-Sabiendo que a es un dngulo del tercer cuadrante cuyo coseno es -2/3.
Calcula sin utilizar la calculadora y utilizando las férmulas: tg 4a
(2 puntos)

3.- Para calcular la distancia desde dos puntos Ay B
a otro punto O situado al otro lado del rio, se han
hecho las medidas que se indican en el dibujo
adjunto. Calcula las distancias OA y OB. (2 puntos)

4.- Comprueba la identidad:
+ z(ij _ 2sen x—sen 2x
2) 2senx+sen2x

(1,75 puntos)

5.- Resuelve la ecuacién: cosx-cos2x +2¢0s? x = 0 (1,75 puntos)
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SOLUCIONES

1.- Dibuja en la circunferencia goniométrica el dngulo a tal que sena = -1/3 con
180°< a <270". Hallamos el coseno y la tangente:
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2.- a es un dngulo del tercer cuadrante cuyo coseno es -2/3 necesitamos la
tangente de a:

1+1g%a= oa - tg%a= I —%—1:% —tg =§
2
y fambién necesitamos la tangente de 2a:
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3.- En el tridngulo OAB, necesitamos algtn dngulo, para ello vamos a utilizar el
teorema del coseno en el tridngulo ABC:

4982 =3922 + 4522 ~2.392.452.cos ABC
2.392.452.cosABC = 3922 + 4522 — 4982
3922 + 4522 - 4982

2.392-452
OBA =180°-72°=108° N\
Hallemos ahora el dngulo BAC —> teorema de los senos: “‘

452 _ 498 | . pAc-302sen72  pac o soosy ../
senBAC sen72° 498
luego, el dngulo BAO = 90°~59°40'= 30°20"

Ya podemos hallar el dngulo en O = 180°-108°-30°20'= 41°40'
Ahora, aplicando el teorema de los senos en el tridngulo OAB, tendremos las

cosABC = —0,3103 - ABC ~ 720

distancias pedidas: 392 = OB = OA
P ' sen41°40'  sen30°20'  sen 108°
392sen 30920 392sen 108
OB - _2977 0A=37¢5enlls g5~
sendrag 20T 7om sen4v4g 20079m

4. *gz[ij _ 2sen X —sen 2x IR [i /l—cosxj2 _ 2sen x —2sen X C0S X
2) 2sen x+sen?2x 1+cosx 2sen X +2sen X COS X
1-cosx 2senx(l-cosx) 1-cosx
1+cosx 2senx(l+cosx) 1+cosx

2

B.- COSX-C0S2X +2C0s% X =0 —> COS x(cos X —senzx)+ 2c0s?x =0

COS3 X — COSX-SCHZX + 20052 x=0—> COS3

c0s3 X —Cos X + €033 X +2c0s°2 x =0 — 2¢0s> X +2c0s% X —cosx =0 —

x; =90°+360°k
X, =270°+360° keZ
cosx(Zcos2 x+2cosx—1): 0| 2cos®x+2cosx-1=0

—2+4+8 -1+43 N x3 = 68°32'+360k
4 2 X4 = 291°28'+360k

x —cosx(1—cos® x) +2cos? x =0

cosx=0—><




